



十三届省纪委四次全会召开

## 持续推动纪检监察工作高质量发展 为广东在推进中国式现代化建设中走在前列提供坚强保障

黄坤明讲话 王伟中黄楚平孟凡利出席

羊城晚报讯 6月23日,中国共产党广东省第十三次纪律检查委员会第四次全体会议在广州召开,总结2024年以来纪检监察工作,部署下一阶段任务。省委书记黄坤明出席会议并讲话,强调要认真学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,全面贯彻落实习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话和中央纪委全会精神,坚持不懈纵深推进全面从严治党,持续推动纪检监察工作高质量发展,不断巩固风清气正的良好政治生态。

黄坤明指出,十三届省纪委三次全会召开以来,全省各级党组织和纪检监察机关坚决贯彻党的自我革命战略部署和全面从严治党战略方针,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持续强化政治监督,扎实开展党纪学习教育和深入贯彻中央

八项规定精神学习教育,不断深化正风肃纪,纵深推进反腐败惩治,有力有效开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,推动全省党风廉政建设和反腐败斗争取得新成效。

黄坤明指出,今年是“十四五”规划收官之年、“十五五”规划谋划之年,做好纪检监察工作意义重大、责任重大。要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,不断增强坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战总体战的责任感使命感紧迫感,以彻底的自我革

命精神把反腐败斗争进行到底,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要准确把握反腐败斗争的重大意义,始终在政治上坚定不移,深刻认识反腐败斗争直接关系一个政党、一个政权的前途命运,直接关系强国建设、民族复兴伟业的顺利实现,坚持从政治上看、从政治上抓,坚决清除党内隐患,不断纯洁干部队伍,脚踏实地走好新的赶考之路。要准确把握反腐败斗争的形势任务,始终在认识上保持清醒,深刻认识当前反腐败斗争形势仍然严峻复杂,铲除腐败滋生土壤和条件。

(下转A2)



「活力中国调研行」主题采访活动广东站启动  
经济大省科创一线

详见A3



采访团参观“文化+科技”场景  
羊城晚报记者 邓鼎园  
刘畅 摄

「活力中国调研行」主题采访活动广东站启动

清远发生4.3级地震,广东多地震感明显,目前暂无人员伤亡

## 近期清远原震区继续发生5级以上地震的可能性不大

今年中小地震比去年稍强

相比广东此前发生地震比较多的河源、粤闽交界沿海、粤西沿海等地,清远属于地震相对较少的地方。王力伟介绍,本次地震距离“清远—安流”断裂带相对较近,这是一条近东西向的断裂带,近年来发生地震相对较少,从上世纪70年代至今很少记录到地震。但无论是“清远—安流”断裂带,还是之前地震相对活跃的河源地区的断裂带,均属于我国东南沿海地震带的一部分。这些断裂带一般都是积累应力发生破裂的地方。目前初步判断本次地震的成因,为东南沿海地震带在北西—南东区域构造应力场的加载作用下,在

居民最快提前30秒收到预警

王力伟介绍,本次地震发生后5.3秒,广东地震台便通过广东子项目发布预警信息;从监测情况来看,广东各地居民根据所处位置距离震中的距离,在地震波到来前7秒至30秒收到地震预警信息。结合烈度速报,清远,广州花都、从化等地的震感相对广东其他地方更强烈。除了微信小程序,不少广东居民还通过预警终端、粤政易、有线电视机顶盒等渠道,收到本次清远地震预警信息。

广州有震感,有市民称

### “一楼都在晃” “窗户哐哐响”

羊城晚报讯 记者马灿报道:“一楼都在晃!”“震感明显,窗户哐哐响!”6月23日18时48分,清远市清城区发生4.3级地震时,不少广州网友发帖称“有震感”。一位广州市民告诉记者,当时,他刚走进小区大门,“高楼下”面似有个弹簧晃了一下,挺明显的。上网一搜才知道是地震了”。

在高楼密集的广州珠江新城,不少在此上班的市民称“感觉到明显震动”。

值得注意的是,家住清远金海湾豪庭的俞先生称,网上疯传的小区路面受地震影响开裂的图片为假,实地观察后发现“高空看到的裂纹”,实际是水渍。

还有网友传播地震后路面开裂的画面,对此,有网友分析称,该画面多半是假的,因为当时已是傍晚,天色没这么亮。

广东城际23日发布通告,因受清远地震影响,广清城际铁路飞霞站—花都站的列车服务暂时终止,请乘客改乘其他交通工具,全线检查安全后按预案限速运行。

广东地震台长王力伟对清远地震进行分析  
羊城晚报记者 梁怿韬 摄

羊城晚报记者 梁怿韬 通讯员 李曼

根据中国地震台网正式测定,6月23日18时48分,广东省清远市清城区(北纬23.62度,东经113.17度)发生4.3级地震,震源深度10公里。震中位于清远市清城区源潭镇,距离源潭镇人民政府5公里、清城区区5公里,广州55公里。

广东省地震局表示,经向

广东启动IV级地震应急服务响应

根据中国地震台网正式测定,6月23日18时48分,广东省清远市清城区(北纬23.62度,东经113.17度)发生4.3级地震,震源深度10公里。震中位于清远市清城区源潭镇,距离源潭镇人民政府5公里、清城区区5公里,广州55公里。

广东省地震局表示,经向

为何广东多地“震感明显”?

近年来,广东偶发中小型有感地震。相比往次地震,本次清远地震发生时,为何不少广东居民反映震感更明显?对此,广东地震台台长王力伟介绍,主要原因有以下几点:地震发生的地方距离大城市特别是粤港澳大湾区几个大城市比较

近;本次地震震源较浅,只有10公里;大湾区城市普遍处于珠江口盆地,属于沉积层,震感相对强一些;大湾区城市高楼较多,不少居民在地震发生时处于高楼。这些因素,会让广东各地居民感觉震感相比以往更强烈一些。

外交部:3125名中国公民已从伊朗安全撤离  
500余名中国公民安全离开以色列

据新华社电 外交部发言人郭嘉昆6月23日表示,3125名中国公民已从伊朗安全撤离,中国驻以色列使馆已协助组织500余名中国公民安全离开以色列,并协助一些英国、印度、波兰公民安全转移。

当日例行记者会上,有记者问:近日,我们注意到,从土库曼斯坦返抵伊朗撤离中国公民的临时航班已经顺利抵达国内,请问中方从伊朗、以色列撤离行动最新进展如何?

郭嘉昆介绍,根据党中央决策部署,在外交部、中国驻伊朗等国家使领馆以及交通运输部、民航局等部门共同努力下,3125名中国公民已从伊朗安全撤离。他们之中有10个月大的婴儿,有古稀之年的老人,还有香港和台湾居民。目前,在伊

朗有撤离意愿的中国公民均已撤离至安全地区,中国政府大规模有组织撤离在伊人员工作已完成。与此同时,中国驻以色列使馆已协助组织500余名中国公民安全离开以色列,并协助一些英国、印度、波兰公民安全转移。

“撤退过程中,伊朗、阿塞拜疆、土库曼斯坦、亚美尼亚、土耳其、伊拉克、阿联酋、阿曼、科威特、埃及、约旦等国向中方提供了宝贵支持,我们表示衷心感谢。”他说。

郭嘉昆表示,目前,仍有一些中国公民坚持选择留在当地,外交部提醒他们务必注意安全。中国驻伊朗使领馆、驻以色列使馆外交官仍在坚守岗位,将继续尽最大努力向在当地中国公民提供协助。

司法部、国家税务总局负责人就《互联网平台企业涉税信息报送规定》答记者问

家政等人员  
收入信息免予报送

详见A2

中山纪念堂经典回响  
广东版《东方红》演员甲子重聚

详见A3

“六·二三”沙基惨案100周年,广州举行纪念活动

勿忘此日 缅怀先烈

特朗普鼓吹:  
“何不更换伊朗政权?”

详见A4

洪水退去,校园重新响起朗朗书声  
肇庆怀集153所中小学及幼儿园复课

详见A5

新闻管家  
看新闻管家  
知今日天下  
香港将举行系列活动  
纪念抗战胜利80周年

香港特区政府政务司司长陈国基23日在香港爱国主义教育工作小组第三次会议上表示,各个政策局和部门正紧锣密鼓,筹备推出不同类型活动,纪念抗战胜利80周年。

目前,香港历史博物馆和香港抗战及海防博物馆分别与中国国家博物馆以及广东革命历史博物馆联合筹办大型专题展览;香港电影资料馆也联同香港历史博物馆、香港文化

博物馆和香港抗战及海防博物馆于今年8月底至9月初举办电影观赏活动,让市民免费观看以抗战为主题的电影。

同时,特区政府还与香港爱国教育支援中心共同筹办抗战胜利80周年纪念专题展览及研习计划,预计为至少100间中小学的师生提供展览导赏和不同形式的学习体验,并将举办专题讲座、书籍展览和图片展览等。

今年黄河调水调沙启动

记者从水利部获悉,水利部黄河水利委员会自23日起通过联合调度万家寨、三门峡、小浪底等水库,启动实施2025年黄河调水调沙。

本次调水调沙将历时17天左右。调水调沙将采用万家

寨、三门峡和小浪底水库调控为主,支流故县、陆浑、河口村水库相机配合的联合调度模式,综合考虑水库排沙减淤和下游河道水生生物及其栖息地生态、控制花园口天文站含沙量峰值不超过359千克每立方米。

均据新华社

责编/袁婧 美编/黄国栋 校对/苏敏

